

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+8 С, 3-7 м/с	+4 С-3, 6-8 м/с	+9 С-3, 4-7 м/с	+11 С, 4-6 м/с	+7 С, 4-7 м/с	+7 С, 5-7 м/с



ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Кому на Исети жить хорошо

Чиновники Екатеринбурга отчитались о доходах за 2012 год

Зинаида ПАНЬШИНА

Жители Екатеринбурга и области, успевшие увидеть на официальном интернет-портале ekburg.ru свежие сведения о доходах городских чиновников, испытали неслaboе потрясение. Задекларированные суммы некоторых слуг народа и членов их семей ушли далеко за пределы понимания обычных горожан.

Самая крупная сумма дохода – напротив фамилии замглавы администрации Владимира Тунгусова, он сумел за год разбогатеть на 43 821 976 рублей. Кроме того, согласно декларации, Тунгусов владеет домом площадью 139,6 кв. метра, имеет в безвозмездном пользовании домиком в 169,8 квадрата и арендует 2 082 кв. метра земли.

Почти 50 миллионов рублей получила и выручила в 2012 году Лариса Контеева – находящаяся в международном розыске жена замглавы по вопросам потребительского рынка Виктора Контеева. Годовой доход самого Виктора Владимировича – всего 42 тысячи целковых. Как известно, с августа 2011 года он содержится в СИЗО. Как пояснила «ОГ» его пресс-секретарь Илона Стародубцева, сведения о доходах своих и супруги Контеев подписаны лично и переданы в отдел кадровой и муниципальной службы мэрии через адвоката.

Замглавы по вопросам экономики и финансам Александр Высокинский обогатился в 2012 году на 2,1 миллиона рублей. У него две квартиры, а из транспорта – мотоцикл «Тула». Странно: лет пять назад в одном из интервью автору этих строк Высокинский признался, что ув-

лекается хорошими иномарками. Примечательно, что ни жена, ни несовершеннолетние сыновья чиновника в декларации не указаны.

Замглавы Екатеринбурга по вопросам капитального строительства Александр Мямин задекларировал около 10 миллионов рублей, два участка, два дома, две квартиры в долевой собственности и некое «здание спального корпуса» площадью 322 квадрата, а также баню в 40 кв. метров и авто «Ауди». Если прибавить три квартиры его жены и ещё три – принадлежащие его несовершеннолетним детям, а также иную «мелочь», то за семью можно только порадоваться.

А горожане почему-то не радуются. Комментарий интернет-пользователей просто страшно читать. В отделе кадровой и муниципальной службы екатеринбургской мэрии пояснили:

– Люди, видимо, не понимают, что под доходами подразумеваются, кроме зарплаты, средства, пришедшие к человеку от продажи имущества, в виде наследства или налоговых возвратов, процентов по банковским вкладам и покупателских бонусов и так далее.

По данным областной прокуратуры, заместители главы Екатеринбурга Владимир Тунгусов, Сергей Мямин и Евгений Липович в нарушение законодательства имеют доходы ещё и от учреждённых ими фирм, в числе которых ООО «Охотничье товарищество «Дербушево», ЖСК «Тихвин» и ЗАО «Наш Дом». Как сообщили «ОГ» в пресс-службе надзорного ведомства, прокурорское предписание руководству города по этому поводу пока остаётся без ответа...



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Эвелина, Кристина, Александра...

В Нижнем Тагиле выдали первый в городе сертификат за рождение тройни

Галина СОКОЛОВА

Когда Роман Куликов выводит своих дочек на прогулку, мужчины, идущие по улице, с восхищением пожимают ему руку. Не каждому в жизни тройное счастье улыбается, а с ним и тройные заботы, траты, бессонные ночи... Депутат Заксобрания Свердловской области тоже понимает, как нелегко даются семьям столь серьёзные пополнения.

В марте этого года региональные власти учредили выдачу материнского капитала при рождении тройни. Тагильчане Куликовы стали первыми в городе его обладателями. Познакомились Роман и Светлана на мебельной фабрике. Он работал на пирамиде, она – за станком. Первенца ждали более десяти лет. Светлана, закончившая музыкальную школу, мечтала, что родится дочка и пойдёт в неё: будет музыкантом и рукодельницей. Папа на-

меревался передать наследнику своё увлечение фотографией и садоводством. Беременность стала радостным событием, но результаты УЗИ не на шутку взволновали и молодых родителей, и их родственников: аппарат «разглядел» под сердцем Светланы три маленькие жизни.

Рожать будущая мама отправилась в Екатеринбург – под надзор опытных врачей. 23 августа 2011 года одна за другой появились на свет Кристина, Эвелина и Александра – все здоровенькие и похожие друг на друга, как горошинки.

После рождения дочерей Куликовым вручили сертификат на получение федерального материнского капитала. Деньги решили отложить на приобретение жилья (сейчас они с родственниками живут в квартире родителей – в девятёрке на 60 квадратных метрах). В Свердловской области был принят закон о региональном семейном капитале в размере 100 тысяч рублей при рождении третьего ребёнка.

Областной закон о материнском капитале для многодетных семей оказался в Нижнем Тагиле очень востребованным, – считает начальник управления соцзащиты Дзержинского района Маргарита Попова. – Только на Вагонке поступило 134 заявления на получение капитала. Мы подготовили сертификат на 100 тысяч рублей и для Куликовых, но в марте были внесены изменения в закон, согласно которым сертификат при рождении тройни составил 150 тысяч. Мы с удовольствием увеличили сумму.

Сертификат супругам вручили торжественно – на городском празднике в честь Международного дня семьи. Здесь прошло чествование молодожёнов, многодетных и приёмных семей. Почётной гостьей торжества стала вице-спикер областного парламента Елена Чечунова – автор закона по поддержке многодетных семей.

Весной депутатский корпус не только принял поправку в закон, предусматривающей более весомое финансовое напол-

нение материнского капитала при рождении тройни, но и расширил спектр применения этих средств, – рассказала Елена Чечунова. – Если ранее их можно было вложить только в улучшение жилищных условий и образование детей, то сейчас есть возможность направлять деньги на медицинские и оздоровительные услуги, приобретение и обустройство садовых участков.

На примере семьи Куликовых можно составить социальный портрет российской многодетной семьи. Житейских трудностей у них хоть отбавляй – низкие доходы, ожидание путёвки в детсад. Зато и положительных моментов масса – дети не обделены вниманием многочисленной родни и государства, растут общительными, ведь им всегда обеспечена компания сверстников. Родители не боятся трудностей и остаются оптимистами. Чего только стоит признание Романа, что он хотел бы ещё и сына, когда в семье решится квартирный вопрос.

ФОТОФАКТ



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОГО

В Каменско-Уральском возле дома №80 по улице Швейников образовался провал глубиной в четыре метра. Хозяева, побоявшись, что обрушение поползёт дальше, обратились в мэрию. Обследовать территорию приехала спецкомиссия из администрации. В пресс-службе пояснили, что раньше в этих местах располагалась шахта «Красный горняк». Дом находится за контуром шахты, но, вполне возможно, здесь была какая-то старая разработка, которую в своё время засыпали и забыли о ней. Это не первый подобный случай: два года назад подобное обрушение произошло на проезжей части улицы Прокопьева, ещё раньше – на перекрёстке Карла Маркса и Прокопьева, а в деревнях Байнова и Токарева под землёй проваливались даже люди и коровы. Самый опасный участок (на карте у геологов он отмечен красным цветом) – перекрёсток Розы Люксембург и Революционной. Яму на Швейников пообещали засыпать несжимаемым грунтом в течение недели.

Поднимите мне плату

Житель Первоуральска недоволен низким тарифом на жильё

Дмитрий СИБКОВ

В городе появился редкий вид жилья – если повсеместно только и разговоров о высоких коммунальных платежах, то этот недоволен низким тарифом на содержание жилья.

Областной суд Свердловской области согласился с решением городского суда и не усмотрел бездействия мэра города по вопросу утверждения тарифа на содержание и ремонт жилищно-

да. Дело в том, что ещё в феврале горсуд рассмотрел заявление гражданина, проживающего в доме, который обслуживает ООО «Даниловское», о признании незаконным бездействия главы Первоуральска по неутверждению тарифа на содержание и ремонт жилого фонда. В суде заявитель мотивировал свои доводы тем, что тариф 9,61 рубля является явно недостаточным для обслуживания дома, и требовал утвердить новые суммы. Администрация не согла-

силась с доводами заявителя. В городе применяется тариф, утверждённый в декабре 2010 года решением Первоуральской Думы, и составляет для многоквартирных домов от 9,61 до 12,92 рубля за один квадратный метр, в зависимости от степени благоустройства. К тому же суд усмотрел в иске интерес одной из управляющих компаний города, а вовсе не гражданина, который требует поднять плату за содержание жилищного фонда.

Уральскому «Клондайку» – 265 лет

В мае 1748 года было основано Берёзовское поселение

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Начало поселению положила знаменитая находка Ерофея Маркова – «плиточка, с одной стороны как золото и... таких же особенно похожих на золото крупинки три или четыре». На месторождении жильного золота в 12 километрах от Екатеринбурга была заложена шахта, которая дала начало развитию золотодобывающей промышленности и поселению, ставшему позднее городом Берёзовским.

Крестьянин из раскольничьей деревни Шарташ начал золото случайно. 1 июня 1745 года, в очередной раз отправившись за кристаллами горного хрусталя, которые он продавал екатеринбургским гранильщикам, Ерофей Марков решил начать раскопки между Становской и Пышминской деревнями. Здесь раскопанный выкопал яму «глубинной с человека, сыскаивая лучшей доброты камень», как будет написано потом в отчёте канцелярии. А в этой яме увидел необычный «кремешок», одна сторона которого отливала золотым блеском, да ещё несколько жёлтых крупинок.

Ерофей показал находку серебряных дел мастеру, а тот посоветовал отнести её в Екатеринбургскую горную канцелярию. Место находки было немедленно осмотрено, пробирный мастер Ерофей Рюмин уверил, что здесь есть золото. Дальнейшие работы по исследованию породы подтвердили: золото есть,



НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

Памятник Ерофею Маркову в Историческом сквере Берёзовского изначально был чёрного цвета. Несколько лет назад его перекрасили. Разумеется, в цвет золота

«из руды из ста пудов золота три и три осьмих золотника».

Открытие месторождения и заложение в окрестностях шурфы и шахты положили начало казённым золотым промыслам, названным по местной реке Берёзовскими. Историки утверждают, что в мае 1748 года первыми жителями поселения золотодобытчиков, названного Берёзовский завод, стали строители и рудокопы. Драгоценную руду добывали пойманные беглые солдаты, каторжане Екатеринбургского острога, позднее – рекруты и приписные крестьяне.

Сейчас в городской библиотеке Берёзовского книги и очерки по истории города нарастают: время экзаменов, многие школьники пи-

шут рефераты по истории родного края. Юбилей города тоже подогревает интерес к своим корням. По словам замдиректора библиотеки Татьяны Ботиной, рассказать о том, «как всё начиналось», просят не только журналисты, но и обычные посетители.

Главные юбилейные мероприятия будут приурочены к Дню города, который отмечается 6 июля. Одним из них станет открытие молодёжного экстрим-парка. В эти майские дни отмечаются ещё две даты: 40-летие со дня установки памятника Ерофею Маркову в Берёзовском и 40-летие со дня открытия обелиска в память первого золота на Режевском тракте.

В Нижней Туре провели конкурс педагогов детских домов

Конкурс профессионального мастерства педагогов, работающих в детских домах Северного управленческого округа, был посвящён предстоящей Олимпиаде в Сочи и здоровому образу жизни, рассказала журналистка «Время».

В числе участников были представители детдомов Качканара, Североуральска, Верхотурья, Серова и Нижней Туры. По решению жюри звания «Педагог года-2013» удостоилась Светлана Аралова, воспитатель I категории Качканарского детского дома.

Новая Ляля избавилась от 104 тополей

Подрядчик, взявшийся убрать с городских улиц около сотни деревьев, перевыполнил план, констатирует сайт newlyalya.ru.

Взяться за «пыльную» работу по спиливанию тополей в Новой Ляле местных охотников не нашлось, и администрация заключила контракт с одной из нижегородских компаний. По условиям контракта подрядчику необходимо было спилить и утилизировать 98 деревьев, а по факту убрано ещё больше – 104 тополя. Результат проведённой операции наверняка положительно скажется на самочувствии тех новояльчан, которые каждое лето страдали от аллергии на тополиный пух.

Качканарские садики «удлинятся»?

Гордума пытается вернуть местным детсадам 12-часовой рабочий день.

Как пишет «Качканарский рабочий», с 12-часовой графикой на 10-часовой детсады перешли в целях экономии казны в 2011 году. Теперь депутаты пытаются вновь увеличить детский рабочий день. Они подсчитали: эти 2 часа обойдутся городу в дополнительные 35,8 миллиона рублей. Если областное правительство сочтёт такое увеличение расходов объективным, то город будет искать эти средства на 2014 год.

Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Ольга ИВАНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 2191
Общий тираж 70054
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.